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巴中市 2016 级“零诊”物理部分参考答案

二、选择题（每小题 6分，共 48 分）

题号 14 15 16 17 18 19 20 21

答案 C A B D AD AC BD BC

22.(6 分)

（1）(1 分) 能 （2）(1分)0.10（0.1也可以）

（3）(4 分,每空 2分)
��
�,

�����
���

23.(9 分)

（1）(2分) 1.880， 14.50

（2）(3分) ×10， 调零， 120

（3）（4分,连线、填空各 2分)直流电压 10V
24.（12 分）解：

（1）（6分）在 0到 t时间内，由动量定理得

�u = �t (1)

由法拉第电磁感应定律可知 � = tܤ� (2)

由（1）（2）解得 � = ��
uܤ�

(3)

（2）（6分）由杆在磁场中做匀速直线运动可知
� � �安 = 0 (4)

而 �安 = �hܤ (5)

h = �
�

(6)

由(1)(3)(4)(5)(6)解得 � = ���

u��
25.(20 分)解：

（1）（6分）带电小球离开 C点后做匀速直线运动，由平衡条件得
�� = �䔭 � u���

� =
�䔭 � u���

�
= ‶൭㈲⸲

（2）（8分）设小球在 C点的速度为 t,A 到 C 由动能定理得

������� ��䔭� � � �ܿ�� = �
�
�t� � �

�
�t0

�

代值后解得 t = ��㈲�
带电小球在 C点由平衡条件得

�t� = �䔭
�ܿ��

则 � = �䔭
�t�ܿ��

= �T
（3）（6分）带电小球在 A点,由牛顿第二定律得

�t0�൅ ൭ ��䔭 = �
t0
�

�

代值解得，轨道对小球的支持力
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൭ = h�� � �0�h൭
由牛顿第三定律得，小球对轨道的压力

൭ˊ = ൭ = h�� � �0�h൭
33．［物理—选修 3–3］（15 分）

（1）（5分）BCE

（2）（10 分）解：

（ⅰ）（5分）活塞b 升至顶部的过程中，活塞a不动，活塞a、b 下方的氮气经

历等压过程．

设气缸 A 的容积为 0V ，氮气初态体积为 1V ，温度为 1T ，末态体积为 2V ，温

度为 2T ，按题意，气缸 B 的容积为
4
0V
，则得：

0001 8
7

4
1

2
1

4
3 VVVV  ， (1)

0002 4
1

4
3 VVVV  ， (2)

根据盖•吕萨克定律得：
2

2

1

1

T
V

T
V

 (3)

由(1)(2)(3)解得： KT 3202  （4）
（ⅱ）（5分）活塞b升至顶部后，由于继续缓慢加热，活塞a开始向上移动，直

至活塞上升的距离是气缸高度的
16
1
时，活塞a上方的氧气经历等温过程，

设氧气初态体积为 1V ，压强为 1P，末态体积为 2V ，压强为 2P，

由题给数据有， 01 4
1VV  ， 01 PP  ， 02 16

3 VV  ， （5）

由波意耳定律得： 2211 VpVP  （6）

由（5）（6）式得： 02 3
4 Pp  （7）

34．［物理—选修 3–4］（15 分）

（1）（5分）ADE
（2）（10 分）解:

（ⅰ）（5分）由质点 P做简谐运动的表达式可知，0 时刻质点 P 向 � 轴正方向运

动，故波沿 � 轴正方向传播.

由
��
�
= ��

得 � = ����
� = �

�
= ���㈲�

（ⅱ）（5分）� = �� 处质点的振动状态传播�� = h�� 所用时间
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� =
��
�
= h���

则 � = ⴠ h
�
�

P 质点通过的路程 � = ⴠ h
�
� ���� = h���


